2025年3月20日 星期四 第4878期 今日12版

国内统一连续出版物号 CN 15-0025

邮发代号 15-6





http://www.nmgfzw.org.cn http://www.nmgcaw.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274

以政法工作现代化推动更高水平的平安内蒙古建设

3月的大兴安岭,乍暖还寒,呼伦贝尔 边境管理支队恩和哈达边境派出所民警正 在沿着中俄边境线认真细致检查着边境设 施、巡查着辖区治安情况。

"目之远眺",在拥有着8000多里边境 线,36万平方公里边境管理区的内蒙古,每 一位"流动的哨兵"、一群群"有生命的界 碑",共同守护着边疆安宁与社会稳定。

由点观面,更感推进平安建设之深 意。积小安为大安,基础实才有基层安,多 小安方能大平安。

作为祖国的"北大门"、首都的"护城 河",过去一年我区积极创新思路、科学谋 划举措,深入推进平安内蒙古、法治内蒙古 建设,努力把祖国北疆安全稳定屏障构筑 得更加坚不可摧

维护国家安全更加主动。我区坚 持把维护国家政治安全摆在首要位置,将 总体国家安全观纳入各级党委(党组)理论

学习中心组和党校(行政学院)主体班次重 点学习内容。扎实开展总体国家安全观巡 讲活动,实现盟市全覆盖。深入推进国家 安全宣传教育"七进"工作,开展活动9000 余场次,覆盖人数150多万。

一民族团结大局不断巩固。我区深 化铸牢中华民族共同体意识理论研究,成 立自治区级研究基地联盟,命名三级教育 实践基地429个。持续开展宣传宣讲活动, 深入推进民族团结进步创建工作,持续实 施促进交往交流交融"三项计划",打造各 族群众互嵌式发展试点165个。

-社会大局持续稳定。我区着力提 升边疆民族地区治理效能,加强社会治安 综合治理,命案现案破案率、积案库存下降 率保持全国前列,电诈案件立案、损失实现 "双下降"。提升社会矛盾纠纷预防化解能 力,各级人民调解组织调解矛盾纠纷18万 件、成功率99%。推进信访工作法治化,构 建形成五级双向贯通的信访代办体系,信 访代办各类事项办结率达90%以上。强化 公共安全治理,深入推进安全生产治本攻 坚三年行动。

-管边控边效能稳步提升。我区坚 持党政军警民合力强边固防,加强边防基 础设施建设,推进"水电路讯"基础设施一 体化建设,为60多个边防哨所和3万多边 民解决水电难题。统筹推进"人防+技防", 全面推行"草原110""红色堡垒户""蒙古包 哨所"等有效做法,合理调整布局抵边警务 室、边境检查站,组织护边员参加辖区巡查 和协同执勤,开展数字化、智能化、立体化 边防管控试点建设,1个边境旗、2个边境镇 获评全国首批平安边境模范县市和模范乡

-民生重点项目有序推进。我区把 基本民生保障作为"兜底线"的关键一环, 加强城镇基础设施建设,实施"温暖工程"

项目528个,老旧小区改造惠及居民19.61 万户,城市四类管网更新改造超额完成年 度目标任务。鼓励和支持高校毕业生等青 年就业创业,提供就业岗位超过百万。持 续完善整合医疗服务体系,推动优质医疗 资源下沉。

平安与否,由群众说了算。2024年,我 区人民群众安全感满意度达98.3%。一个 个务实高效的工作举措,让群众有了更多 更直接更实在的获得感、幸福感、安全感, 也深刻体现出"平安"的内涵与外延,不仅 是社会治安秩序的稳定,更是衣食住行、生 态环境、医疗社保、社会公正等与群众切身 利益息息相关的多领域、全方位平安。

筑安全屏障,护万家灯火。2025年,我 区正在蹄疾步稳建设更高水平的平安内蒙 古、法治内蒙古,努力创造让人民群众更加 安业、安居、安康、安心的良好社会环境。

(据《内蒙古日报》)

风雪中的坚守





近日,受冷空气影响, 呼伦贝尔市部分地区出现降 雪天气,并伴有大风,道路能见 度较低。呼伦贝尔市公安交管部 门积极响应、迅速行动,提前发布 风雪天气道路通行预警信息,对部 分路段采取交诵管制措施。同时, 交管部门在主要道路、路口、学校 周边加大警力部署,指挥车辆分 流,提醒驾驶人稳驾慢行,保障 市民出行安全。

白莹 摄

本期导读

"智慧警务"解锁"平安密码"

3 版